
 
 

「ふるさと江南区宅配便」の実施報告について 
 

１ 実施概要 

○本事業の趣旨に賛同していただいた企業・団体から、以下の商品やサービスをご提供

いただいた。 

協賛企業・団体 寄贈品 

五十嵐建設工業㈱・㈱東日本福祉経営

サービス 
マスク 

亀田製菓㈱ 柿の種・サラダホープ・ハッピーターン 

NPO 法人環境パル21（まちの駅亀田

の郷）、中営機業㈲ 
亀田縞ペンケース 

サクラパックス㈱新潟事業所 郵送用段ボール 

㈱関根製作所 マスク 

㈱第一製品流通 梱包、発送（輸送業者まで） 

㈱鳥梅 レトルトカレー 

㈱新潟ケンベイ こしいぶき２kg 

丸栄製粉㈱ 新潟拉麺シリーズの関屋福来亭 2袋 

山崎製パン㈱新潟工場 あんドーナッツ 

その他、企業パンフレットと保護者からの手紙を同封した。 

○県外で生活する大学生等に向けて、「ふるさと江南区宅配便」を１0 月末までに９１

人（希望する学生全て）に届けられた。 

 

２ 送付先 

配送先学生居住地 

 
 

３ アンケート 

送付件数 91件  

回答数  23件（25.3％） 

 

Q1.「ふるさと江南区宅配便」はいかがでしたでしょうか 

 ・うれしい 23件（100％） 

 

関東
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中部
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九州
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中国

1%

北海道 0 
東北 8（秋田 4、岩手 1、山形 2、福島 1） 
関東 65（茨城 2、栃木１、群馬 3、埼玉 11、千葉 1、

東京 31、神奈川 16） 
中部 9（富山 3、石川 3、長野 1、静岡 1、愛知 1） 
関西 6（滋賀 1、京都 2、大阪 2、兵庫 1） 
中国 1（広島 1） 
四国 0 
九州 2（福岡 1、沖縄１） 
 

資料１ 



Q2. その理由があれば教えてください 

・多様な食材が入っており幸せな気持ちにさせて頂いたから。また、一人暮らしではあ

まり菓子を食べないため支給されるのはとても嬉しかったから。 

・江南区を身近に感じることが出来て嬉しいです！！ 

・新潟の今まで食べたことのないものが入っていたり、普段消費するマスクが入ってい

たりと嬉しいものが入っていたため。 

・食料がありがたかったから 

・地元を思い出すものがたくさん入っていて新潟を思い出して帰りたくなったからです。

また、おいしい食べ物がたくさんで嬉しかったです。 

・久しぶりに亀田製菓のお菓子を食べれたから。サラダホープはこっちでは売ってない

から。 

・生活の助けになってくれた 

・非常にありがたかったです 

・新潟の特産品が多く入っていて、東京で新潟の美味しいものが食べられるから。 

・このプロジェクトが学生生活を頑張るための活力となったから。 

・亀田製菓のお菓子が入っていたのは一人暮らしに優しいと感じた。特に自分は自炊す

るより買った方が安いと思ってる人間なのでお菓子はとても助かる。麺はちょっと食

べづらいけど自炊するきっかけを作ってもらえたと思う。 

・強いて言えばお米が欲しい 

・お菓子から日用品まで入っていて助かりました。 

・ふるさとを懐かしく愛おしく思えたから 

・普段一人暮らしでは買わないような食材が入っていたから。 

・家族からの手紙。地元の食材が食べれる。 

・地元の食品が嬉しかった 

・米などの食料が嬉しい。 

・地元のものを遠くにいてもいただけるところ 

 

Q3. 新潟市江南区の魅力は何があると思いますか 

・都会にはない穏やかさ。落ち着いた趣深い街並み。 

・ご飯が美味しい、ゆっくり時間が流れている感じ 

・新潟市江南区の魅力は何があると思いますか 

・利便性がある 

・くだもの、やさい 

・亀田縞や藤五郎梅は自慢できると思います。また、大型ショッピングモールがアクセ

スしやすい場所にあり、新潟駅などの中心部にわざわざ足を運ばずになんでも手に入

るところも魅力的です。 

・ラーメンがとても美味しい。 

・亀田という歴史ある街 

・住みやすさ 

・程よい自然と娯楽施設があること。 

・豊かで綺麗な自然がある。水が綺麗など。 

・静かな街。 

・梨 



・自然がたくさんあるところだと思います。 

・程よい利便性と程よい自然、綺麗な空、私の好きな人が沢山いる 

・亀田 

・自然豊か。過ごしやすい。住みやすい。 

・自然 食 住みやすさ 新潟中心部へのアクセス 

・郊外として住みやすい商業施設が揃ってる 

・住みやすさ 

 

Q4. この取組を通じて新潟市の暮らしに興味を持ちましたか、Q5 「あまり興味を持

たなかった」「興味を持たなかった」その理由があれば教えてください 

・興味を持った  13件（57%） 

・やや興味を持った  8 件（35％） 

・あまり興味を持たなかった 1件（4％） 理由：記載なし 

・無回答   1 件（４％） 

 

Q6. 将来は地元（新潟市）に戻りたいと思いますか、Q7. その理由 

●近い将来戻りたい（就職など） 8件 

・新潟で就職したいから。 

・首都圏に住んでみてやはり地元の新潟は落ち着くし離れてみないとわからない魅力に

気づくことができたからです。 

・新潟で就職して、余生を過ごしたいから 

・暮らしやすいから 

・地元で活躍したいから。思い入れがあり、恩返しをし続けたいから。 

・実家が安心する。 

 

●いつかは戻りたい（結婚や転職など） 4件 

・新潟市が好きなため。 

 

●遠い将来戻りたい（退職後など） 4件 

・東京でやりたいことがあるから 

・老後は慣れ親しんだ地元で過ごす方が安心できる 

 

●戻らない予定だ 3件 

・志望業界の立地が都内だから 

・何もなさすぎるから。 

・関西に進学したため、関西で就職予定であるため。 

 

●未定 4件 

・自分の働く、または院進学する場所を決めかねているから。 

・将来のビジョンがまだ定まっていないし、さまざまな街を見たいから。そして新潟が

ふるさとである限り、いつかまた住むとは限らずとも、何度でも戻って新潟の空気を吸

いに来るだろうと思うから。 

 



Q8. 首都圏で江南区出身学生の交流会を開催する場合、参加したいですか、Q9 期待

すること 

・参加したい  3 件（13%） 

・内容による  11件（48％） 

・参加しない  7 件（30％） 

・無回答  2 件（9％） 

 

・参加者同士の交流を含んだレクリエーション 

・交流会にはどんな内容を期待しますか 

・江南区の名物を食べて地元を思い出したいです。 

・宴会など 

・おしゃべり。あとは友達作り。名産品なんかも有れば堪能できると思う。 

・どんな内容か想像がつかないが、同窓会のような感じで、知り合いがいると安心する。 

・立食パーティー 

 

その他 

・素敵なプレゼント、ありがとうございました！ 

・自分自身が中高生のころは今ほど新潟や江南区に魅力を感じていなかったのでその世

代も新潟や江南区の魅力に気づけるような取り組みをしたらいいと思います。 

・これからもお菓子を送って欲しい 

・小さなお店の商品等、もっと色々な種類のものを「ふるさと宅急便」で届けてほしい。

(わがままかも) 

・住みやすさ発信 

 

４ 来年度の方向性（案）について 

○コロナ禍で不安や我慢を強いられ、県外で生活する大学生等への支援ということで始

めた本事業であるが、コロナの考え方も変わってきている。 

○「地元で就職したい」「新潟を感じることができた」等の反応から、物資の送付は魅

力の再認識という点で一定の成果がみられる。 

⇒事業目的等を見直し、来年度事業を継続していきたい。 

 


